

高端团已成行 观光业“笑呵呵”

赴台游：天热了行情更火爆

曾素芸

第一个大陆高端旅游团近日结束台旅程返回。据台湾媒体报道，这个“看见台湾系列6日深度之旅VIP团”共12人，从上海飞往台湾旅游，行程以花莲与台北为主，在台湾消费总额超过500万元（新台币，下同）。

这是台湾观光局5月1日起实施吸引内地高端客源赴台旅游新政后，成行的首批不受陆客赴台旅游一般配额限制的团。六七月将有更多高端团赴台。就此，有台湾旅游业者认为“高端不能太高端，才会有人来。”大陆业者也认为，标准不能订太高，否则招不到客人也没用。

高端团试啼声

据报道，首个高端赴台旅游团的团费为8888元人民币，团员为40岁至60岁的纺织业中高层主管。全团住的是台北圆山、花莲远雄悦来、礁溪老爷酒店等五星级饭店，吃的是每餐一两千新台币的风味餐。每天都有行程，但不赶路，走起来轻松又惬意。

该团走访了孙中山纪念馆、101商圈、台北故宫博物院、花莲秀姑峦溪、太鲁阁、野柳风景区、九份老街等，期间享用少数民族的部落风味餐、台菜料理，并体验台湾夜市文化。入台第一天，团员在台北101就买了好几万元人民币的珊瑚，后来还有人买手表等物品，基本上都在大型的专卖店买名牌衣服和包包，特产带得更多的是酒和茶叶。

台湾观光局订定的大陆高端团，需要符合一定标准，包括团费没有上限，午、晚餐每人餐费2000元以上。在台旅游期间2/3住宿须在五星级饭店。接待旅行社使用的游览车必须是5年内新车，且每天行程不

超过250公里。为保障游客自主消费权益，全程不得指定购物店。

台交通主管部门官员说，大陆商务客来台平均每天消费金额为350美元，高端团的消费金额应该会超过商务客，这将助力增加台湾观光收益。高端团旅客量并不会太多，所以开放初期没有人数限制。

配额已不够用

业内人士表示，由于符合规定的高端团可不受现行团体陆客每天最多5000人的配额限制，在团客“塞车”约一个多月的情况下，高端团可免受排队等待之苦，大陆居民游台湾又多了一条途径。

随着暑期旅游旺季的到来，赴台湾旅游人数报名火爆。据报道，目前台湾方面对大陆游客实行配额政策，每天团队配额是5000人，由大陆各旅行社使用；每天个人游配额是4000人，由大陆47个开放自由行的城市使用。

这些配额，旺季完全不够用。在广州，截至5月27日入台证配额已经排到7月份。携程旅游App和网站上，“十一”台湾跟团游都已上线吸客。携程台湾产品经理分析，今年携程通过自由行和跟团游方式向台湾输送游客人数同比上涨50%以上，而入台证配额却没有相应增加，造成了供不应求的局面。

在5月中旬时，不少旅行社赴台游名额，要排到7月下旬以后才有，许多计划带孩子游台湾的家长计划落空，出游计划只能再往后推。不过据报道，从5月份起还有另外4种人台游方式，包括游轮观光游、离岛观光游、原住民观光游以及高端品质游。这4种人台游方式不受配额限制，但也只适合吃住要求高的游客。

品质渐渐改善

台湾旅游单位官员表示，过去两岸观光旅游存在不利因素，如低价揽客、强迫购物等，这些虽无法全面遏止，但通过推出“一般团”、“优质团”、“高端团”等旅游形态，渐渐改善了台湾的旅游品质。

台观光局的资料表明，来台大陆团客过去只分优质团与一般团。优质团的行程每天不超过250公里，期间1/3住宿星级酒店，每天餐费为500元以上。有购物行程，店数不超过过夜数。优质团与一般团大约各占一半，台方希望未来可再拉高优质团的比例，



首个大陆高端旅游团，在台北一〇一地标前合影。（图片来源：《旺报》）

目标是占每天配额5000人的2/3。

赴台旅游迈入旺季，相关产业直接受惠，航空、饭店、餐饮、租车等产业都成为直接受益者，业者“笑呵呵”。他们认为，如果陆客自由行配额上调至每日5000人，还可带动业绩成长一至二成。

自2008年开放陆客赴台以来，在两岸直航的加持下，仅两年时间，即2010年大陆就取代日本成为台湾旅游观光业的最大客源市场。据台“移民署”数据，2014年赴台旅游的大陆客人数量达到398.7万，占台湾全年境外游客总数的40%。

大陆客的购买力，也是台湾旅游观光业创汇稳定增长的首要动力，2014年9月，一则“大陆出境游客购买力世界第一”的消息震惊台湾。实际上，大陆客赴台消费总额早在2012年就超过日本赴台游客，两地游客在台湾的单人单日消费额也相差无几。大陆客巨大的消费“魅力”，让台湾业者使出浑身力气争取。台观光局争取实现2015年赴台观光人数达1000万的目标，陆客自然是他们的争取对象。

就动议修改行政长官产生办法议案 香港特区政府向立法会作预告

新华社香港6月2日电 香港特区政府2日向立法会作出预告，拟在2015年6月17日立法会会议上动议有关修改行政长官产生办法的议案。

该议案的内容与香港特区政府于2015年4月22日发表的《行政长官普选办法公众咨询报告及方案》所载的议案草拟本是一致的。

两岸中学生泉州“结对子”



由福建泉州市教育局和泉州市教育基金会联合主办的“闽台一家亲住家式交流结对”活动近日在该市各中学展开。来自台湾5所中学的20多名师生分别与泉州5所中学的学生结对交流，让两岸的学子更充分了解泉州与台湾的“五缘”关系，增进两岸青少年的友谊。图为泉州市第九中学的学生与来自台湾的中学生，展开一对一的住家式结对交流活动。

林升摄（人民图片）

台湾每年约2万人死于烟害

据新华社台北电（记者何自力、郭丽珊）台湾健康署近日公布一组数字，岛内每年约2万人死于烟害，平均每25分钟即有一个人死亡。

健康署署长邱淑媿说，烟是危害民众健康与经济的头号杀手，台湾每年约有2万人死于烟害。因烟害造成健保损失达500亿元（新台币，下同）以上，加上各种社会成本则每年高达1441亿元，损失的经济成本占台湾GDP的1.06%。

健康署设立的戒烟专线是亚洲地区第一个为戒烟者量身打造的咨询专线，12年来，专线已服务12万人，帮助近5万人成功戒烟，服务人次增长为104436人次/年。

邱淑媿说，靠个人意志力主动戒烟成功率低于5%，若有专业协助即可提高戒烟成功率2倍以上。二代戒烟方式推行6个月的成功率约27.1%，利用免费戒烟专线多次咨商的6个月戒烟成功率也可达39.5%。



2008年，大陆游客赴台旅游周末包机启动。（资料图片）

《中国好声音》赴台唱响青春校园



本报台北电（记者任成琦、吴亚明）继今年1月在台北“小巨蛋”成功举办演唱会后，《中国好声音》6月1日晚再次登陆台湾，将深入台湾高校展开巡演。在此次巡演中，主办方特别安排大陆高校的“好声音”代表和台湾高校的“好声音”代表首度同台，共同唱响两岸校园的“好声音”。

据主办方梦想声音文化（上海）有限公司有关人士介绍，《中国好声音》首次宝岛校园行将覆盖从北到南的10所高校。两岸的“好声音”代表将演唱《漂洋过海来看你》、《没离开过》、《海阔天空》等华语乐坛经典流行歌曲。

台湾与《中国好声音》早就结缘。自第一季开始，来自台湾的音乐及音乐人就在《中国好声音》中占据了重要地位。台湾音乐界人士表示，虽然当前两岸经济文化交流不断加深热络，但如此大规模的校园巡演交流尚属首次。

入境者检疫升级 进医院须戴口罩 香港全城封堵MERS

闵喆

香港卫生署6月1日对所有来自韩国的入境人士提高警戒级别，一旦发现发烧或呼吸道病症，将一律列作中东呼吸综合征（MERS）怀疑个案处理。香港医管局也提升了防疫戒备，要求到公立医院的市民及病人，必须佩戴口罩。

发现疑似病例将强制隔离

由韩国飞抵香港再往广东的44岁金姓韩国男子，日前被确诊感染在港俗称“新沙士”的MERS。曾吃够“非典”苦头的香港，对这一病例非常重视。这名韩国男子曾在香港市区活动，估计最少有百余人曾与他接触，当中有人曾短暂去澳门再返港。

鉴于韩国感染MERS人数不断上升，香港卫生署多次要求韩国政府提供这名“超级带菌者”到过的两所韩国医疗机构名单，但韩方至今没有提供资料，也没有即时实行限制离境措施。香港卫生署与医管局因而决定提升警戒级别，对申报过去14天内曾到访韩国首尔任何医疗机构，并出现发烧或呼

吸道病症的入境者，一律列作MERS怀疑个案处理。

香港卫生署卫生防护中心总监梁挺雄表示，所有在口岸截获的MERS怀疑个案，将被安排到医院接受病毒测试及即时隔离治疗，直至化验样本对MERS病毒呈阴性反应为止。他说，香港口岸一直实施体温检测，每日平均约测出40人发烧，每天往来香港和韩国的客机约有三四十班，相信以现行量体温及机组人员通报的检疫措施足够应付。

就MERS发展情况，香港医管局开会讨论后，决定6月2日起在公立实施一系列加强感染控制措施，所有市民和病人前往公立医院急症室和门诊诊所，必须佩戴口罩，如有征状者，则须在急症室设立的“流感隔离区”候诊。

已追踪29人 隔离19人

被确诊患中东呼吸综合征的韩国男子，现被隔离于广东省惠州市中心人民医院，情况稳定。据



香港市民防范MERS

悉，该名男子是韩国京畿道乌山市人，是LG公司产品质量控制工程师，此次到惠州是出席LG伊诺特公司LED品质交流会。

梁挺雄透露，该男子入境香港时，在机场的卫生署港口卫生处检疫人员发现他有发烧、咳嗽症状，当被询问是否曾接触MERS患者、曾否到中东地区时，他蓄意隐瞒予以全盘否认。梁挺雄表示，卫生防护中心已追踪与该男子同机抵港的29名密切接触者，包括6月1日中午在机场截获的32岁韩国籍男子。这名男子上周二抵港，经落马洲往内地，上周五凌晨从广州飞回韩国，直至1日中午又再飞回香港，在机场被截获后，随即被送往麦理浩夫人度假村，预计强制隔离约8天。现在香港接受隔离的共有19人，包括5男14女，当中6名为韩国人，13名为港人；其余10名密切接触者中，则有4人已回韩国，6人回内地。

受疫情影响，香港赴韩国旅行团数目出现明显下滑。香港纵横游执行董事袁振宇表示，暑假报团人数比往年少近四成，由160团大减至约90团，主要受日元贬值影响及对韩国观感变差所致。

“心”品上市 三星 GALAXY Tab A 平板电脑炫酷来袭

作为全球数字媒体及数字融合技术领导厂商，三星电子在平板电脑领域成为行业潮流的引领者。6月1日，三星电子面向中国市场推出了旗下首次支持全网通制式的可通话平板电脑 GALAXY Tab A 8.0 和 GALAXY Tab A 9.7。这两款平板电脑不仅外观轻薄灵动，还拥有最新的安卓5.0操作系统，内置丰富的特色应用，支持创新实用的配件选择，而且具有超高的性价比，完美诠释了秀外“惠”中的产品理念。作为4G时代的数码潮流新品，三星 GALAXY Tab A 将为用户带来移动智能生活“高大全”的新体验。

极致“秀外”：轻生活、智时尚

轻生活，是现代科技追捧的一种生活态度。GALAXY Tab A 将“轻生活”的理念巧妙融入产品设计，影响着每位用户的生活态度。而饱含智慧的时尚设计灵感，则让生活娱乐充满灵动基因，带你玩转趣味人生。

GALAXY Tab A 采用了全新的机身材质，重新诠释了何为“超轻超薄”——仅7.5mm的厚度，以及456g（全网通9.7英寸）和332g（全网通8.0英寸）的重量，单手长久持握也毫无负重感。不止于轻薄，GALAXY Tab A 还借鉴了三星备受欢迎的旗舰手机 Galaxy S6 圆润流畅的流线设计，将摩登风格集于一身。为确保用户安全携带，GALAXY Tab A 还可以配合使用三星独有的卡扣式保护套，让保护更加轻便的同时，还能保持外观的时尚统一。

品鉴“惠”中：随心所欲、全网通行

三星电子一直放眼未来，用尖端科技打造品质生活。GALAXY Tab A 同样遵循了这样的宗旨，其卓越的硬件性能和杰出的性价比能帮助用户打造精彩的掌上移动生活。

GALAXY Tab A 是三星首款全网通制式的可通话平板电脑，一扫以往用户拘泥于特定网络制式

的掣肘。极为高效的移动网络，让 GALAXY Tab A 用户摆脱了局限于 WiFi 环境的窘境，随时随地享受 4G 网络，体验顺畅下载，跟随高速网络进入日新月异的生活。同时 GALAXY Tab A 还支持中国移动、中国联通、中国电信全网通语音通话功能，让平板电脑也能像全网通手机一样随心沟通。

GALAXY Tab A 的“全能”特性不仅限于网络，它搭载的 Android Lollipop 5.0 智能操作系统，界面更加清新自然，系统运行更为快速，功能设计更为人性化，带给用户一种性能更全更好更流畅的操作体验，让 GALAXY Tab A 的性价比显得更出色。

此次上市的 GALAXY Tab A 将有珍珠白、炫彩棕、宝石蓝三种颜色以供选择。值得一提的是，三星还为 GALAXY Tab A 推出了配备 S Pen 的企业



三星 GALAXY Tab A 秀外“惠”中 玩转全网通

版本，为企业用户提供更加便利、更具效率的智能办公体验。作为三星的新一代诚意用心之作，GALAXY Tab A 为中国用户展开了大屏4G移动生活的新蓝图，让我们一起拥抱全网通平板时代吧！（魏勤英）